

# ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

## Поддержали выдвижение И. М. Баскина

4 марта прошла конференция работников учреждений народного образования Сланцевского района. На ней было поддержано выдвижение кандидатом в народные депутаты Российской Федерации по Лужскому избирательному округу № 142 И. М. Баскина, председателя совета директоров акционерного общества «Гарант».

Ранее его выдвинули коллективы районного узла связи и отделения «Роспечать».

### ИЗВЕЩЕНИЕ

11 марта в 16 часов в малом зале Дома культуры горняков состоится совещание председателей и секретарей участковых комиссий по выборам в народные депутаты Российской Федерации.

## Собственными силами

Сложная экономическая ситуация в стране, разрыв партнерских связей, трудности с приобретением запчастей, осложняемые к тому же галопирующими на них ценами — все это заставляет специалистов-ремонтников предприятий и организаций города идти, порой, непроходимыми тропами и искать нестандартные выходы из складывающихся ситуаций.

Одним из самых больных вопросов в пассажирском автопредприятии стало получение двигателей после капитального ремонта. Из-за их отсутствия свыше десятка машин не могут выйти в рейс. Получает же моторы предприятие в малых количествах, нечасто, да и те, что получает, порой приходят некачественные. Вот и заставила нужда взяться за капитальный ремонт двигателей ремонтников самого пассажирского АТП. Первый опыт оказался удачным, и теперь слесари постепенно возвращают к жизни автобусы, восстанавливая двигатели собственными силами. Сейчас коллектив ремонтной зоны предприятия приступил к восстановлению очередного мотора «Икаруса», который скоро вновь сможет выйти на линию.

А. ПАВЛОВ.

## Для мам и бабушек

Накануне 8 Марта кидовцы, а также ребята, занимающиеся в ансамбле русских народных инструментов и коллективе балетных танцев Дома детского творчества, пригласили на праздничный огонек своих мам и бабушек.

В актовом зале состоялся концерт. Каждый кружок показал, чему он научился за год. Звучали музыка, песни, исполнялись стихи о маме. А они сидели в зале такие нарядные, красивые и взволнованные.

Директор Дома детского

СЛУХИ о том, что в нашем городе создается еще один банк, муссируются уже не первый месяц. Особенно много об этом говорят в кругу аграрников, которым нужен позарез свой агробанк. Дело в том, что многие кредиты и дотации, выделяемые сельчанам государством, идут только через специализированные филиалы Центрального агробанка. Такие подразделения его есть во многих районах области, в том числе и в приграничном с нашим, Кингисеппском. И некоторые наши фермеры по неволе пользуются его услугами.

И, по всей вероятности, еще долго придется им это делать, поскольку банк-то создается, но не аграрный, а коммерческий, да еще и не зависимый. И называться он будет «СПЗкомбанк». Учредителями его, кроме сланцперерабатывающего завода «Сланцы», стали еще такие «киты» промышленного сектора, как акционерное общество «Цесла», завод «Полимер», фабрика

## Будет в городе еще один банк

«Молодость», общепит, две организации из Санкт-Петербурга и два аграрных АО: «Родина» и «Сланцевское».

Правда, последних взяли в компанию новоявленные банкиры лишь по настоянию местной администрации. Точно так же пришлось им взять в долю и городской комитет по имуществу, который в качестве уставного взноса выделил новому банку помещение.

Сегодня рано еще делать какие-то выводы. Ясно одно: хуже от того, что в городе появится альтернатива единственному пока Промстройбанку, который нередко использует свою монополию лишь с выгодой для себя, не будет. В том же Кингисеппском районе уже три банка соперничают друг с другом. А в иных и по четыре — пять, как, например, в городе Гатчина. Но вот о

том, что сельхозникам по-прежнему не светят льготные кредиты, за что они ратовали, вынашивая идею об агробанке, сказать можно с полной уверенностью. Новый банк будет брать с них за кредиты те же проценты (а они равны почти 100), что и теперешний.

И вот это обстоятельство и стало предметом долгих и горячих споров, разразившихся между руководителями предприятий, производящих сельхозпродукцию, и всех, кто находится с ними в одной связке, то бишь: агропромтехники, агронаба, агропромышлении, ПМК-15, агропротоя, молочного завода, мясокомбината и других. А горячиться было от чего. Ведь для того, чтобы названные выше два хозяйства заняли свои положенные 10 процентов голосов в деле управления банком, им необходимо внести уставной взнос в сумме пять миллионов каждому. А поскольку ни у того, ни у другого таких денег нет, то и пришли в управлении сельского хозяйства к решению: надо всем «скинуться» в общий котел и тем самым стать соучредителями создающегося нового банка.

Увы, с первого захода

это предложение не прошло. Большинство руководителей засомневались в целесообразности подобного шага. Тем более, что прежде чем сделать его, надо погасить имеющиеся долги в Промстройбанке. А это сегодня почти невозможно сделать, поскольку таких больших денег у сельчан и их партнеров по-прежнему нет и не известно, когда будут. А кроме того, много сомнений вызвала у аграрников предстоящая процедура банковских расчетов. «Не станут ли взаиморасчеты еще более длительными, чем теперь? Ведь все равно все платежи будут идти через расчетный кассовый центр. Не парализуем ли мы таким образом свою деятельность?» — задавались они вопроса-ми.

Словом, вопросов пока больше, чем ответов. А для того, чтобы хоть как-то разбраться в складывающейся ситуации, должно пройти некоторое время. Однако уже и на этом совещании некоторые высказались вполне определенно. Скажем, директор АО «Агрокомп» В. Г. Черепанов заявил, что он напрямую будет сотрудничать с новым банком, а начальник агропромышлении В. Н. Иванов пожелал остаться клиентом прежнего банкира. Все остальные обещали сказать свое «да» или «нет» в ближайшие дни.

А. БЕДОВА.



## Веселый праздник

Еще с утра в минувшее воскресенье любопытные мальчишки толпились около Дворца культуры завода «Сланцы». Наблюдали, как между колоннами натягивали голубое полотнище со словами: «Март — не весна, а предвесенье», как появлялись на площадке перед Дворцом импровизированные деревянные домики, как устанавливали высокий столб. На него повесили заманчивые призы: яркий свитер, бутылку шампанского, большую коробку со

сладким сюрпризом, связку сушек. Их могли получить те, кто сумел бы добраться до верхушки столба. И, кстати сказать, таких желающих в течение праздника было немало, но удача никому из них не улыбнулась.

А открыло праздник театрализованное представление, подготовленное творческими коллективами Дворца культуры: народным театром, танцевальным коллективом «Мозаика», русским народным хором. Яркая одежда артистов, весе-

лая музыка, задорные танцы и песни — все создавало хорошее настроение. И солнце светило ярко, по-весеннему.

Но и зрители не оставались лишь зрителями. Им предложили поучаствовать в различных конкурсах: поднять гирию, спеть частушки, поплясать. Были и другие конкурсы. В награду смелым и удачливым были призы.

Веселый праздник длился более двух часов. Праздник, подаривший улыбки, хорошее настроение всем участникам.

Т. САШИНА.

## Нарушитель наказан

25 февраля около 9 часов утра пассажиры автобуса с гаражным номером 05185, выполнявшего рейс по маршруту № 1, были неприятно удивлены. Водитель, вместо следования по привычной всем трассе, развернул свою машину, заехал (разумеется, вместе с пассажирами) на территорию автозаправочной станции, остановился и спокойно заполнил бак авто-

буса топливом. После чего машина двинулась дальше по первому маршруту. Если не считать десятка потерянных минут, да слегка «потрепанных» нервов пассажиров, все закончилось благополучно. Хотя, честно говоря, могло быть и хуже. В пассажирском автопредприятии должным образом оценили «новаторство» водите-

ля. За грубое нарушение инструкции Анатолию Александровичу Тарханову в приказе по АТП объявлен выговор, и он лишен квартальной премии на 20 процентов. Может быть, хоть такие меры заставят его вовремя заправлять автобус и не рисковать жизнью и здоровьем пассажиров.

А. КАРЕЛИН.

винегрет. А потом его попробовали все.

Как для детей, так и для мам непостижым оказался конкурс «Знаешь ли ты свою маму?». Надо было ответить на вопросы, раскрывающие интересы, вкусы мам, а потом дочерей. Оказалось, далеко не все знают, какие кушанья, какие книги, какую музыку любят их мамы. И мамы не всегда могли ответить на подобные вопросы, касающиеся интересов их дочерей.

Но после вот таких совместных праздников родители и дети лучше узнают друг друга.

Т. КРЫЛОВА.

## На выставку в Лидице

В июне нынешнего года в чешском городе Лидице будет проходить 21 Международная детская художественная выставка «Лидице-93». В выставке могут принять участие юные художники в возрасте от 5 до 15 лет. Принимаются рисунки, графические и скульптурные работы, изготовленные из металла, керамики, дерева, текстиля и бумаги. Тема — дети и их мир: их семьи, друзья, интересы.

Лучшие работы будут показаны на выставке, награждены дипломами, а самым интересным присуждается памятная медаль «Лидицкая роза».

Принять участие в выставке решили и юные художники, занимающиеся в студии Дома детского творчества (руководитель И. Г. Пригожина). Рисунки в Лидице надо отправить до 31 марта, поскольку работы, поступившие после 15 апреля, жюри рассматривать не будет.

## Дискотека для девочек

5 марта в школе № 6 прошла дискотека для девочек. Поводом для вечера отдыха послужил приближающийся праздник весны — день 8 Марта.

В этот вечер все мальчишки показали себя настоящими джентльменами. Они подобрали хорошую музыку, организовали праздничное угощение, поздравили с праздником девочек и преподавателей.

Ю. ВОРОНЦОВ.





Радость победы. Фото Ю. Терентьева.

Полгода назад ликвидирован как юридическое лицо подростковый спортивный клуб «Резонанс». Ребята, которые занимались в нем несколько лет, и Андрея Николаевича Гуреева, который их сейчас тренирует, определили в Дом детского творчества. Спортивная секция превратилась в кружок, тренер — в руководителя кружка футбола-хоккея. Не самая главная беда, что они стали именоваться рангом ниже. Хотя и от этого возникают некоторые неудобства. Как руководитель кружка, Андрей Николаевич должен придерживаться определенного расписания — 45 минут занятия, перемена, опять занятия. Для кружка мягкой игрушки это подходит. Но для тренировки, например, на выносливость нужно непрерывно работать два часа, на скорость — немного меньше. Каким образом Андрей Николаевич выходит из положения — это уже его секреты.

И все же беда не в этом. У ребят нет своего помещения, где бы они могли переодеться для тренировок, а после снять мокрую одежду. Комната, которую раньше в общежитии ПТУ-15 занимал «Резонанс», сейчас на ремонте. Временно имущество бывшего «Резонанса» хранится в тире, но, естественно, это не место для раздевалки. Поэтому все хоккейное «обмундирование» мальчишки надевают дома, в нем же возвращаются обратно.

Как большая мозоль, для ребят и тренера — заливка льда. «Любишь кататься — люби и саночки возить» — поговорка эта здесь вовсе не уместна, хотя именно таким принципом, по всей видимости, руководствуются «опекуны». Раньше «Резонанс» выручали шлангами в пожарной части, теперь не дают. Предлагают брать в залог — один рукав 10 тысяч рублей.

Не прихоти ради просят хоккеисты и А. Н. Гуреев, чтобы отремонтировали освещение у ледовой коробки. Расписание тренировок составляется в зависимости от

школьных занятий, и так нередко получается, что со средней группой тренировки в темноте проводить невозможно. Сказать, что вообще эту проблему оставили без внимания — тоже нельзя. Приезжали специалисты из горэлектросети, сняли светильники со столбов, сказали, что железные столбы не соответствуют нормам, нужны железобетонные, а их нет. Вот и все решение вопроса.

Все перечисленные проблемы, конечно, мешают ребятам, тренерам, но, к счастью, не отпугивают их от занятий спортом. «Не уходят ребята», — сказал Андрей Николаевич, — но даже приходят к нам еще. Только вот заниматься с новичками времени не хватает...». Но отбивают желания у спортсменов даже автобусные мытарства. Прежние времена, когда «Резонанс» заказывал транспорт, ушли бесследно. Теперь на соревнования ездит на рейсовых автобусах. Заказывать автобус ни у Дома детского творчества, ни у городского отдела по делам молодежи и спорту нет денег. Оплачивать проживание в гостинице, питание — тем более.

Недавно в Кингисеппе проходили зональные соревнования турнира «Золотая шайба». Хоккеисты 1980—1981 годов рождения сыграли неудачно и не из-за плохой подготовки, а единственно потому, что в течение двух или трех дней детям приходилось ездить в рейсовых автобусах туда и обратно. Тренер А. Н. Гуреев был предупрежден заранее: «Какое бы место вы ни заняли, на область не поедете». Мальчишки этого, конечно, не знали и играли, как принято говорить, с полной отдачей. Старшие ребята заняли первое место. Андрей Николаевич все оттягивал минуту неприятного разговора. К счастью, в городском отделе по делам молодежи и спорту смогли отыскать нужную сумму. Ребята уехали на областные соревнования в Пикалево.

Н. СТЕПАНЕНКО.

**ПОПРАВКА**

При публикации материала В. И. Фроловой в номере «Знамени труда» от 2 марта была допущена досадная опечатка. На государственном учете в нашем районе состоят 24 захоронения. Это братские могилы павших в годы гражданской войны и в годы Великой Отечественной войны. Редакция приносит читателям свои извинения.

**Газета**

«ЗНАМЯ ТРУДА»  
издается по вторникам,  
средам, четвергам, пятницам  
и субботам  
Редактор  
В. В. ИВАНОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; терия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1-1 ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебуряк Н. С., Меликова В. Т., верстала Шолочева Н. А., печатали Ковалева Т. И., Гусева Т. А. Коррек тор Григорьева Л. А.  
Объем 0,5 в. л. Сдано в печать в 15.25.  
Тираж 10140. Заказ 415.  
Регистрационное удостоверение № 87 выдано исполкомом Сланцевского горсовета народным депутатам

**ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА И ВРАТАРЬ**

(Начало на 3-й стр.)

В итоге первое место заняли наши соседи, кингисепцы, не проигравшие ни одной встречи и набравшие шесть очков из восьми возможных. На втором месте — пикалевцы, уступившие чемпионам области по результату личной встречи, которую кингисепцы выиграли со счетом 5:2. Наши ребята, отстав от победителей лишь на одно очко, заняли третье призовое место. Четвертыми с тремя очками стали всеволжцы, пятыми — лоденопольские хоккеисты, уступившие всем, но очень понравившиеся корректной и задорной игрой. Шестой участник финала, команда Киришей была снята с соревнований из-за участия в играх незаявленных игроков.

Победителем в соревновании бомбардиров на областном финале стал кингисепец Дима Михренин. Он забил 10 шайб. На втором

месте наш Дима Кальхерт с восемью забитыми голами, на счету Миши Гусарова — шесть.

Итак, мальчишки из сланцевских дворов стали призерами областного чемпионата. Это небывалый взлет в истории детского хоккея в нашем городе. Более удачного сезона, чем сезон 1992/93 годов, не было никогда. Лишь одно обстоятельство омрачает радость успеха. В будущем сезоне из всей великолепной восьмерки сланцевских хоккеистов на лед сможет выйти только один — маленький отважный защитник Толя Трофимов. Он станет крепче и выше ростом, но никого из его семерых товарищей рядом с ним уже не будет — все они родились в 1978 году, а участвовать в турнире старшей группы будут родившиеся в 1979—80 годах. Так что для юных рыцарей сланцевского хоккея турнир в Пикалеве стал лебединой песней.

А. ГУРЕЕВ,  
тренер команды.

**телевизионное**

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА СРЕДА, 10 МАРТА**

6.00, 9.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 8.45 — Фирма гарантирует. 9.20 — Кидди-Видди. 9.35 — «Пекка». Мультфильм. 9.45, 19.00 — «Просто Мария». Телесериал. 10.30 — «440 герц». 11.10 — «Оставаться собой...». 11.50, 1.40 — «Пресс-экспресс». 12.20 — «Обыкновенное чудо». Х. ф. 14.40 — Мультфильм. 14.50 — «Семикаракорский фаянс». Д. ф. 16.05 — «Блокнот». 16.10 — «Приключенная капитана Врунгеля». 16.50 — «Ледовая автодуэль». 17.20 — «Клуб-700». 17.50 — Технодром. 18.25 — «Свет далекого города». 20.00 — ТВ-версия. Золото партии. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — «Смирненное кладбище». Х. ф. 23.25 — Алфавит собственности. 23.35 — Фигурное катание. Чемпионат мира.

**РОССИЙСКИЙ КАНАЛ**

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.55 — Информационно-аналитическая программа. 9.55 — Программа «03». 10.25 — «Я вас люблю». Э. Пьеха. 11.35 — Семейные встречи. 12.55 — «Открытый мир». 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.25 — «Монолог». Х. ф. 16.05

— Бизнес: новые имена. 16.20 — Мульти-пульти. 16.30 — Там-там-новости. 17.15 — «Дальний Восток». 18.00 — Христианская программа. 19.00 — Вечера в доме Гоголя. 19.45 — Праздник каждый день. 20.25 — «Санта-Барбара». 142-я серия. 21.15 — Референдум. 22.00 — «Без ретуши». 23.30 — Программа «ЭКС». 23.40 — На сессии ВС Российской Федерации.

**ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ**

**СРЕДА, 10 МАРТА**

7.30 — «Здравствуйте». 7.40 — Мультфильм. 7.55 — «Киносалон». 9.00 — «Моя вторая мама». Х. ф. 43-я и 44-я серии. 10.30 — «Панорама новостей». (Си-Эн-Эн). 11.05 — «Политика». 12.00 — «Всегда с вами». 12.30 — «Календарь. Март». 13.50 — Мультфильмы. 14.10 — «Я возвращаю ваш портрет». Т. ф. 15.30 — «Факт». 15.40 — Мультфильмы. 16.00 — «Принц и нищий». Х. ф. 17.15 — Домашний урок: «Тайна забытого ремесла». Передача 2-я. 17.45 — «Панорама новостей» (Би-Би-Си). 18.05 — Мультфильм. 18.15 — «Весенние потешки». 19.00 — «Большой фестиваль». 19.15 — «Акцент». 19.30 — ТО «Вертикаль»: «Воль других». 20.00 — ТО «Область»: «Барометр». Спецвыпуск. 20.20 — «Факт». 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — «Соловьиный романс». Фильм-концерт. 21.35 — «600 се-

кунд». 21.50 — «Ваш стиль». 21.55 — «Конверсия: мифы и реальность». Передача 2-я. 22.25 — «Истории, услышанные из суфлерской будки». Премьера цикла. 23.10 — Хоккей. Кубок МХЛ 1/8 финала. 3-й период. 23.45 — «Черная музыка в Южной Африке. Союзто». Д. ф. (Ля Сет). 00.35 — «Вся королевская рать». Х. ф. 1-я серия. 1.45 — «И пока на земле существует любовь...».

**КИНО**

**КИНОТЕАТР «ТРУД».**  
10 марта — «Робот Джокс».  
Начало в 17, 19, 21 час.

13 марта с 12 до 13 часов в здании вокзала будет производиться прием заказов на изготовление фото для памятников.

Срочно меняю двухкомнатную квартиру в Сланцах на комнату в С.-Петербурге. Звонить по телефону в С.-Петербурге 541-27-57 с 19 до 21 часа.

**К СВЕДЕНИЮ ПЕНСИОНЕРОВ!**

В связи с пересчетом пенсий по начислению надбавок за работу во время войны на март 1993 года отменяется прием граждан в пенсионном отделе по пятницам. Прием граждан будет производиться 15, 22, 29 марта.

**АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «АГРОКОМП» ПРЕДЛАГАЕТ**

1. Комплекс по расчету заработной платы для работы на персональных компьютерах, удовлетворяющий требованиям налогового законодательства.
2. Услуги по расчету заработной платы для предприятий и юридических лиц, не имеющих персональных компьютеров.
3. Услуги по подбору, приобретению и установке персональных компьютеров с обучением специалистов.
4. Техническое обслуживание и ремонт персональных компьютеров.
5. Комплекс по учету движения материальных ресурсов.
6. Учет основных средств.

Справки по телефону 2-37-30.

3—2

Выражаем глубокое соболезнование Нине Васильевне Ефимовой и родным по поводу смерти **ЕФИМОВА Анатолия Матвеевича**.  
Денис, Колесниковы.

Коллектив Северо-Западного СМП ЗАО «Севзапметаллургмонтаж» глубоко скорбит по поводу безвременной смерти **ЕФИМОВА Анатолия Матвеевича** и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив хлебокомбината выражает глубокое соболезнование Валентине Серрафимовне Барановой по поводу смерти отца.